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Pour le développement de cette trousse d’outils, des consultations ont été tenues auprès de 

femmes qui consomment des drogues en Ontario, notamment à London, à Toronto, à Thunder Bay, 

à Kingston, à Peterborough, dans les régions de York et de Peel, à Windsor et à Sudbury. D’autres 

individus et organismes ont ensuite été consultés afin de combler des lacunes dans la participation 

et d’assurer la représentation et l’apport d’un vaste éventail de participant-es.

Cette section fait partie de la 

ressource de l’IFVS intitulée Les 

femmes et la réduction des méfaits 

en Ontario : une trousse d’outils 

pour le renforcement des capacités, 

qui vise à renforcer le travail des 

programmes de réduction des méfaits 

auprès des femmes qui consomment 

des drogues. Cette trousse est issue 

de consultations auprès de femmes 

qui consomment des drogues en 

Ontario. La présente section dresse  

un profil des participantes et fait état 

de nos observations.



Sites de l’IFVS

*Cette carte n’est pas à l’échelle

RÉGION GÉOGRAPHIQUE DES PARTICIPANTES

N=64

AVEC ENFANTS

N=64

ORIGINE ETHNIQUE 

DES PARTICIPANTES*

N=61

Cette question ouverte a permis aux 
répondantes de s’auto-identifier à leur façon. 
Chaque individu peut être comptabilisé dans 
plus d’une catégorie.

•	 « Autochtone » inclut les personnes qui se 
sont identifiées comme étant des Premières 
Nations, Cries, Ojibways, Métisses, Indigènes.

•	 « Autre - Racisée » regroupe des réponses 
reçues en petit nombre, notamment Noire, 
Est/Sud-Est Asiatique.

•	 « Autre » inclut des affiliations religieuses ou 
nationales.

29,7 %
Nord de l’Ontario

28,1 %
Centre de l’Ontario

20,3 %
Est de l’Ontario

21,9 %
Sud-Ouest de l’Ontario

47,5 %	 Autochtone*

44,3 %	 Blanche

8,2 %	  Autre - Racisée*

4,9 %	  Autre*

46,9 %  Oui 51,6 %  Non 1,5 %  Inconnu



34,4 %

En  

relation

50 %

Inhalation

10,3 %

Prise orale

ÉTAT MATRIMONIAL

N=64

En relation Célibataire Inconnu

DROGUES DE CHOIX

N=61

MÉTHODE DE 

CONSOMMATION*

N=58

*Les participantes 
pouvaient indiquer 

plus d’une méthode.

10,9 %

Conjointe de 

fait/Mariée

3,1 %

Fréquentations

13,8 %

Reniflage

34,4 %

11,5 %

3,3 %

1,6 %

Stimulants

Opioïdes

Dépresseurs

Autres

Hallucinogènes

Cannabis

80,3 %

63,9 %

67,2 %

Injection

Approximativement 

76 %  des participantes 

ont déclaré consommer 

plus d’une drogue à 

l’occasion ou en tout 

temps 

24 % des 

participantes 

ont déclaré 

consommer 

principalement 

une seule drogue

45,3 % 43,8 % 7,8 %



INFORMATION SUR LA PRÉVENTION DES SURDOSES

N=64

40 %
Près de 40 % des 

participantes ont déclaré 

consommer seules, 

la plupart du temps ou en 

tout temps 

70 %
Près de 70 % des 

participantes ont 

déclaré transporter de la 

naloxone

40 %
Près de 40 % des 

participantes avaient 

inversé une surdose 

10 %
Un peu plus de 10 % ne 

savaient toutefois pas 

comment l’utiliser

Un nombre similaire 

de participantes ont 

déclaré consommer 

avec d’autres personnes 
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